

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Депутаты местных Советов

Решения XIX съезда Коммунистической партии обзывают местные Советы неизмеримо повысить уровень своей руководящей деятельности во всех областях общественно-политической и хозяйственной жизни. Чтобы успешно справиться с порученным делом и быть на высоте возросших требований, местные Советы обязаны повседневно крепить связь с трудящимися, усиливая свою организационно-массовую работу, вовлекая каждого депутата в активную деятельность.

В местные Советы Узбекской ССР избрано более 45 тысяч депутатов. Это — большая армия советского актива. Среди избирателей народа — достойные представители рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Избиратели дали им наказы, охватывающие все стороны хозяйственной и культурной жизни, повышение жизненных условий трудящихся. Руководствуясь этими наказами, упорно добиваться их осуществления, принимать активное участие во всей деятельности Советов, поддерживать крепкую связь с населением, обеспечивать соблюдение законов и охрану прав граждан — первый долг депутатов.

Местные Советы — органы коллегиального руководства. Они тем успешнее справляются со всеми задачами, поставленными перед ними, чем активнее будет участие каждого депутата в государственном управлении. В практике многосторонней деятельности Советов выработаны, сложились и упрочились испытанные, проверенные опытом формы и методы вовлечения депутатов в активную работу. Одной из таких форм являются постоянные комиссии, создаваемые Советами для оказания содействия в более успешном выполнении народнохозяйственных планов, поднятия культурного и материального уровня трудящихся, укрепления связи органов государственной власти с населением. Существуют и другие методы приобщения депутатов к активной государственной деятельности.

В ряде Советов накоплен опыт организационно-массовой работы, и здесь депутаты ведут большую организаторскую работу. Например, Хивинский горисполком регулярно созывает сессии городского Совета, на обсуждение которых ставятся жизненно-важные вопросы для населения — о народном образовании, благоустройстве и другие. Все в постоянных комиссиях Совета развернули свою деятельность по продуманному плану. С участием депутатов горисполком обобщил наказы избирателей и установил контроль за их выполнением. Депутаты проявляют инициативу в изучении и постановке перед местными органами вопросов, связанных с улучшением дела народного образования, работы детских учреждений, качества ремонта жилищ трудящихся, бытового обслуживания населения. По инициативе депутатов начато строительство школы-десантников, бани, открыты столовая, чайхана, новый хлебный магазин и осуществлены другие важные мероприятия, направленные на улучшение благоустройства Хивы.

Есть немало других примеров проявления депутатской активности в государственном управлении. Постоянная комиссия Ташкентского городского Совета по местной и кооперативной промышленности изучила производственную деятельность мебельной фабрики и выдвинула перед городскими организациями вопрос об организации на базе использования старого оборудования фабрики комбината бытового обслуживания населения. Депутаты Кулрабадского райсовета представили на рассмотрение сессии районного Совета мероприятие по упорядочению дорожного хозяйства. Многие депутаты сельсоветов Орджоникидзевского, Ахунбабаевского и других районов деятельно помогают улучшать организацию сельскохозяйственных работ по уходу за хлопчатником.

Вместе с тем приходится говорить о том, что во многих местных Советах не проявляется должная забота о вовлечении каждого депутата в активную работу. Значительная часть депутатов не имеет определенных поручений, и их роль лишь сводится к посещению сессий. Многие исполнительные комитеты и их руководители не опираются на депутатов, широкий актив, стараются осуществлять руководство при помощи узкого круга штатных работников аппарата. Понятно, что такая практика несовместима с принципами работы мас-

тальных организаций, какими являются и местные Советы, и, разумеется, не способствует успешному выполнению задач в области хозяйственного и культурного строительства.

Взять, к примеру, Самаркандский облисполком. Он неоднократно подвергался критике со стороны избирателей, вышедших из органов за крайне слабое руководство организационно-массовой работой, но серьезных изменений в лучшем смысле не произошло. Областной исполнительный комитет и его председатель тов. Якубов недооценивают роль постоянных комиссий областного Совета, не встремевшись тем, что большинство из них, в том числе и такие, как комиссия по сельскому хозяйству, ирригации и мелиорации, дорожному строительству, еще не приступили к работе. Облисполком равнодушно относится к тому, что во многих районах, в частности в Минтанском, Булунгурском, Нуратинском, постоянные комиссии райсоветов по существу бездействуют.

В письмах, поступающих в редакцию, трудащиеся спрашивают о том, что в ряде мест депутаты не обращаются с населением, не бывают в своих избирательных округах, позабыли о данных им наказах. Так, например, в Чустском районе, Наманганской области, депутаты районного Совета получили много наказов, относящихся к делу улучшения медицинского обслуживания населения. Но наказы не выполняются. Попрекнувшись в Янгиабадском, Агасарском и других сельсоветах плохим организованной работе сельских врачебных участков. Чустский райисполком, его председатель тов. Шарипов оторваны от актива, не привлекают депутатов к государственному управлению. Ни одна из постоянных комиссий райсовета не имеет плана своей деятельности. Казалось бы, Ташкентский городской Совет должен служить образцом постановки норм и стандартов для других районов. Однако и здесь некоторые депутаты потеряли связь со своими избирателями, не проявляют настойчивости в выполнении данных им наказов.

Задача местных Советов и их исполнительных комитетов — повышать активность всех депутатов в хозяйственной и общественно-политической жизни. Нужно, чтобы поставило дело, чтобы каждый депутат принимал деятельное участие в работе Совета, чтобы он имел конкретное поручение. Все постоянные комиссии должны иметь планы работы. В этом отношении заслуживает внимания и поощрения деятельность постоянной комиссии Ташгирсовета по народному образованию. Ее план, одобренный Президиумом Верховного Совета УзССР, разослан в порядке обмена опытом всем местным Советам. Но составление плана — это лишь начало дела. Главное в том, чтобы намечаемые планы претворились в жизнь.

Особое внимание следует обратить на работу депутатов в своих избирательных округах. Депутаты обязаны систематически бывать у своих избирателей, информировать их о ходе выполнения наказов, выяснять запросы трудящихся. Общение с населением позволяет депутатам полнее выявлять его нужды и пожелания, советы, предложения, направленные на дальнейшее улучшение деятельности местных органов государственной власти. Долг исполнников и их руководителей, всех работников советского аппарата — всячески поддерживать творческую инициативу депутатов, безлатентно решать вопросы, поднимаемые постоянными комиссиями. Нужно шире привлекать депутатов к подготовке вопросов для обсуждения на сессиях Советов, заседаниях исполнкомов.

Необходимо также, чтобы деятельность постоянных комиссий находилась под контролем Советов. На сессиях ряда местных Советов систематически заслушиваются отчеты постоянных комиссий. Эту практику следует и вперед продолжать. Местные Советы должны повышать ответственность депутатов за выполнение порученного им дела.

На всех участках народного хозяйства и культуры перед депутатами местных Советов — огромное поле деятельности. Задача партийных, советских организаций Узбекистана — повседневно направлять усилия избирателей народа на дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства и особенно его ведущей отрасли — хлопководства, на выполнение задач в области повышения материального и культурного уровня народа.

Собрание женского актива столицы, посвященное итогам Всемирного конгресса женщин

1 июля в Зеленом театре Парка культуры и отдыха имени М. Горького в Москве состоялось собрание актива женщин столицы, посвященное итогам Всемирного конгресса женщин. Оно было созвано Московским городским комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Московским городским советом профессиональных союзов.

Бурными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме представителей женщины Индии, Японии, Вьетнама, стран Латинской Америки — участниц Всемирного конгресса женщин, а также председателя Японского комитета защиты мира профессора Икуо Ояма.

Собрание открыла секретарь МГК КПСС Е. А. Фурцева.

С докладом об итогах Всемирного конгресса женщин выступила председа-

тельница Антифашистского комитета со- ветских женщин Н. В. Попова.

Участники собрания единодушно принял резолюцию, в которой одобрили решения Всемирного конгресса женщин.

Собрание актива женщин столицы, посвященное итогам Всемирного конгресса женщин, вылилось в яркую демонстрацию солидарности и дружбы женщин Советского Союза с женщинами всех стран, борющимися за упрочение мира и дружбы между народами.

* * *

После собрания состоялся большой концерт, в котором приняли участие артисты Большого театра Союза ССР, Государственной эстрады, ансамбль песни и пляски Советской Армии имени А. В. Александрова.

(ТАСС).

Год издания 29-й

№ 155 (8975).

ПЯТНИЦА

3

июля

1953 г.

Цена 20 коп.

Повысить темпы и качество подкормки, круглосуточно вести поливы хлопчатника! (1 стр.).

По Советскому Союзу (1 стр.).

В. Садыкова. — В борьбе за мир и дружбу между народами (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Пленум Ташкентского областного комитета партии (2 стр.).

Голос узбекского народа (2 стр.).

Х. Иргашев. — Комбайны — на полную мощности! (3 стр.).

Д. Шулаков. — Против недооценки семенников люцерны (3 стр.).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

А. Савицкий. — Помехи росту писательских сил в Кара-Калпакии (3 стр.).

Трудящиеся Германской Демократической Республики одобряют решения правительства (4 стр.).

Китайский народ отмечает 32-ю годовщину Коммунистической партии Китая (4 стр.).

В Национальном собрании Франции (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

К вопросу о японо-китайской торговле (4 стр.).

Пребывание советских спортсменов в Стокгольме (4 стр.).

Повысить темпы и качество подкормки, круглосуточно вести поливы хлопчатника!

Улучшилось качество поливов

С большим подъемом трудаются в эти дни на хлопковых полях колхозники сельхоззатели имени Сталина, Каракульского сельсовета, Ургенчского района. Повсеместно проводится четвертая окучка и четвертый полив. Особое внимание уделяется правильному сочетанию поливов и последующих обработок.

Поливы проводятся в две смены. В каждой бригаде поочередно работают по три поливальщика. Используя опыт мастеров полива хлопчатника из Бадынджанского района, Ферганской области, колхозники проводят поливы малой струей по глубоким бороздам. Председатель совета урожайности Шарип Саидов совместно с бригадиром следят за развитием растений и определяют по каждой бригаде в отдельности сроки проведения поливов.

Почетом в колхозе пользуются лучшие поливальщики Хайтбай Ахмедов, Эгам Маткаримов, Дурдиев. Помощь в организации поливов идет от колхоза имени Абдигапарова. С. ИБРАГИМОВ.

Бабаджанов, Матикуб Рахимов и другие. Сейчас они еще более усиливая напряжение в труде, стремясь постоянно поддерживать почву во влажном и рыхлом состоянии. Большое внимание уделяется ночным поливам — в ночную смену выделяются лучшие поливальщики. Бригады и звеньевые тщательно следят за качествомочных поливов, за правильным использованием поливной воды.

Большую роль в организации поливов играет совет урожайности колхоза, куда входит колхозные агрономы Абигапар, Золотухин, руководители высокую урожайности Шарип Саидов совместно с бригадиром следят за развитием растений и определяют по каждой бригаде в отдельности сроки проведения поливов.

Совет урожайности оказывает активную помощь правлению колхоза и полеводческим бригадам в борьбе за высокий урожай хлопка.

С. ИБРАГИМОВ.

Выполнены задание по культивации

ФЕРГАНА. (УзТАГ). Тракторная бригада, руководимая депутатом Ферганского областного Совета Х. Усмановым, первой в Ферганской МТС выполнила задание по культивации хлопчатника. Все звенья этой бригады ежедневно переключают нормы при хорошем качестве работы. Выработка на каждый

приподнявший агрегат составляет в бригаде 820 гектаров.

Отличная работа механизаторов способствовала тому, что хлопчатник в сельхоззатели имени Ворошилова, Ферганского района, находится в стадии массового цветения, на кустах появился цвет.

Братская помощь колхозникам Кара-Калпакии

С. ИБРАГИМОВ.

Кара-Калпакские колхозники и подчищают хлопковые поля и, кроме того, откачались из колхозов, на которых были скоплены агрегаты, были недостаточно глубокими. На этот раз недостаток восполнен: к середине июня на всей площади проведена двукратная нарезка поливных борозд для вегетационных поливов и, кроме того, откачались из колхозов, на которых были скоплены агрегаты, были недостаточно глубокими. На этот раз недостаток восполнен: к середине июня на всей площади проведена двукратная нарезка поливных борозд для вегетационных поливов (не считая нарезки борозд, проводившейся одновременно с первым). Начата третья нарезка борозд.

Особенно хороши выработки при соблюдении сроков и требований агрегатов: добрая тракторная бригада Мурата Джураева, обслуживающая колхоз имени Абдигапарова, в прошлом году на 13% опережала план внесения удобрений СУЗами, нарезки борозд, т. е. дать в июле посеянные земли вспаханы к концу августа.

Самоотверженный труд работников МТС и колхозников, их горячее стремление с честью выполнить высокого урожая хлопка в июле подчеркивает исключительную важность строгого соблюдения агрокомплекса при обработке хлопчатника и повышения качества культивации, окучки, подкормок. Обсудив свою очередную задачу, колхозники МТС решили дополнительно проконтролировать выполнение плана вспахивания на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

Следует отметить, что колхозники Кара-Калпакии, участвующие в выполнении плана, не только выполнили план вспахивания, но и превзошли его на 10%.

След

Трудящиеся Германской Демократической Республики одобряют решения правительства

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Решения правительства Германской Демократической Республики, направленные на улучшение условий жизни населения и служащие делу быстрейшего разрешения национальных задач немецкого народа, встречены населением Германской Демократической Республики с энтузиазмом и одобрением. Об этом свидетельствуют проходящие в эти дни в республике собрания трудящихся, которые выызываются в демонстрации доверия и поддержки правительства республики, в демонстрации решимости борьбы за осуществление нового политического курса. Участники собраний — рабочие, инженерно-технические работники, служащие — остро критикуют ошибки и недостатки, имеющие место на их предприятиях, и

вносят предложения по устранению недостатков, мешающих нормальной работе.

Под знаком критики недостатков и выражения доверия правительству Германской Демократической Республики прошло собрание коллектива трудящихся железнодорожных мастерских в Шенефенде, на котором выступил министр Хвалек. Он рассказал собравшимся о современном положении в политическом курсе правительства Германской Демократической Республики.

В печати опубликована резолюция, принятая рабочими, занятными на подземных работах в районе площади Штраусберг (Берлин), выражающая их доверие правительству Германской Демократической Республики.

Новые доказательства организующей роли боннских властей в провокации в Берлине

Сообщение агентства АДН

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Агентство АДН передало сообщение из Бонна, в котором говорится, что национальные фашистские провокации в демократическом секторе Берлина с аэропортом во Франкфурте-на-Майне в Западный Берлин выделил самолет неизвестной национальной принадлежности, на борту которого находилась группа «особенно наездных» и хорошо обученных членов фашистского «союза немецкой молодежи».

В сообщении говорится, что подобно сти этой группе, посланной боннским министром Кафзером, еще неизвестны, но, несмотря на все попытки скрыть этот факт в тайне, он стал известен в Бонне.

Агентство со ссылкой на службу зечат «немецкой партии» передает далее, что вскоре после этого в Западный Берлин на самолете американской армии

ПРИГОВОР МОЛОДЫМ ПАТРИОТАМ ДОРТМУНДА

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Газета «Нейс Драйбланд» опубликовала сообщение из Дортмунда о том, что чрезвычайная уголовная палата политических преступников и преступлений» дортмундского суда приговорила вчера 13 дортмундских молодых борцов за мир в общей сложности к 16 годам и 7 меся-

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Вчера состоялось заседание Национального собрания, на котором было представлено правительство Жозефа Ланьеля. На по-востке заседания стояли интерпелляции депутатов Кафе (ЮДСР) — так наз. «демократический и социалистический союз сопротивления», Турто (коммунист) и Валлон (ЮРАС — бывшая парламентская группа РПФ) о составе и политике правительства.

Первым выступил Кафе, который по-ставил под сомнение эффективность правительства Ланьеля.

Депутат-коммунист Огюст Турто подчеркнул в своем выступлении, что в правительстве Ланьеля остались в основном те деятели, которые раньше проводили политику, наносившую ущерб национальным интересам Франции. Указав на стремление Ланьеля создать «сильное» правительство, оратор заявил: «Вам недостаточно особых полномочий, которых

НЕУДАВШАЯСЯ ПОПЫТКА ПРЕСЛЕДОВАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДЕЯТЕЛЯ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 1 июля. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что исправительный суд города Перигор отказал сокрушительной французской коммунистической партии департамента Дордонь — Ива Перон. Ив Перон был при-

зычен и ответственности за то, что 18

июня 1952 года опубликовал в газете «Трайаде де ла Дордонь» статью, в которой призывал трудящихся к борьбе против американской оккупации Франции.

После выступления деголлевского представителя Валлона по требованию Ланьеля обсуждение интерпелляций большинством голосов было отложено на неопределенный срок.

Бастушие требуют восстановления на работе уволенных рабочих и создания органа для ведения переговоров по урегулированию конфликтов.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ-З/УПР Рассказ о Турции, 4/VII Навои — 3/VII Эсмеральда.

ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 3/VII Замужняя невеста, 4/VII Ромео и Джульетта.

ПАРК им. КИРОВА — выездной спектакль театра им. М. Горького — 3/VII Сын рыбака, окружной дом офицеров — выездной спектакль театра им. М. Горького — 5/VII Замужняя невеста.

ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — 3/VII Вольный ветер, 4/VII Свадьба в Малиновке, «РОДИНА» — новый художественный фильм Пюю жаворонки.

«ВИНА» — Дамбалу.

«ИСКРА» (дети) — Пюю жаворонки.

«МОЛОДАЯ Гвардия» — в 10 ч. утра Тимур и его команда, с 12 ч. дня Пюю жа-воронки.

«ХИНА» — Дамбалу.

«УЗБЕКИСТАН» — Пюю жаворонки.

«УДАРНИК» — Пюю жаворонки.

ИМ. НАВОИ (зима) — до 3 ч. дня Чук и Гек с 3 ч. для Пюю жаворонки, в 10 ч. вечера Дамбалу.

ИМ. НАВОИ (лето) — Пюю жаворонки.

«ЗОЛТОЙ КОМСОМОЛА» — Пюю жаворонки.

ИМ. ТЕЛЬМАНА — Пюю жаворонки.

ИМ. ПУШКИНА — Пекаря императора.

ДВОРЦЕВЫЙ И ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — Пюю жаворонки.

ДОМ СЧЕЗВИЯ — Лес.

КЛУБ СВЯЗИ — Случай на ярмарке.

ТЕАТР им. А. НАВОИ

4 июля

АЛМАСТ

с участием народных артистов УзССР Фатимы Боруховой, Каримы Закировой, засл. артистов УзССР Кесими Даевидовой, Насима Хашимова, Рушела Мордухярова, Садыма Вахидова, Михаила Даевидова, солистов Х. Ахиловой, Д. Нижнекамбакова, М. Мулдаванова, Х. Ис-маилова, Б. Витинина.

КОНТОРЫ ДОРОГИХ БУФЕТОВ Ташкентской железной дороги

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу на выезд старшие бухгалтеры,

хорошо знающие учет общественного питания и торговли.

Обращаться: г. Ташкент, Привокзальная улица, 14, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ташкент, улица «Правды Востока», № 34. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной жизни — 34054; Пропаганды — 34292; Советского строительства — 36334, доб. 90; Сельскохозяйственного — 33475; Сектора объявлений — 35633; Секретариат — 31048; Комуникатор — 36334, 33262.

и быта — 34364; Информации — 30522; Писем трудящихся — 31520; Дежурный по редакции — 35633; Секретариат — 31048; Комуникатор — 36334, 33262.

Китайский народ отмечает 32-ю годовщину Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 1 июля. (ТАСС). Сегодня — 32-я годовщина со дня основания Коммунистической партии Китая. Китайская печать сообщает о производственных успехах, которым рабочие ознаменовали эту знаменательную дату. Газета «Бэй-цинкибао» пишет, что коллективы многих промышленных предприятий Пекина и его пригородов — Шицзиньшаньской электростанции, Чаньсиньдянской пивоваренной, Чэнчжаньской машиностроительной, Северного Китая, машиностроительного завода и других предприятий в ходе производственного соревнования в честь годовщины изменили положение в производственном соревновании.

Значительными достижениями встретили 32-ю годовщину Коммунистической партии Китая китайские железнодорожники. Как сообщает газета «Женьминь-тэдао», известная в стране brigada составителей поездов во главе с Ли Си-куем сократила установленное нормой время составления поездов на 30 проц. а расформирование поездов — на 35 проц. Паровозная brigada локомотива имени Мао Цзэ-дуна паровозного депо Фынты в ходе производственного соревнования перевыполнила взятые обязательство по экономии топлива и материалов на 50 проц.

Газеты сообщают о досрочном выполнении обязательств, взятых в честь 32-й годовщины Коммунистической партии Китая, коллективами многих других предприятий страны.

Содружество польских ученых с рабочими

ВАРШАВА, 1 июля. (ТАСС). Вчера на строительстве металлического комбината «Новая Гута» закончилась рабочая выездная сессия Польской Академии наук, обсудившая совместно с строителями комбината возможности использования опыта советских строителей на Польше в области кипучей промышленности.

Огромный интерес участников сессии вызвал доклад инженера Г. Янчевского, рассказавшего об опыте работы производственного-сырьевого базы строительства Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина в Варшаве и доклад д-ра факультета промышленного строительства Варшавского политехнического института А. Дынекского об использовании опыта советских строителей в сооружении «Новой Гуты». Докладчик подчеркнул большие возможности использования опыта советских строителей на Польше в стройке достижений новейшей технической мысли.

Очевидно, что нет другой причины, кроме той, что американский монополистический капитал в своем стремлении к максимальным прибылям монополизирует японский рынок и делает Японию Американским арсеналом на Дальнем Востоке и связи с этим затрачивает и расширяет торговлю между Китаем и Японией.

Важно отметить, что правительственный кризис, во время которого президент Кафе, стал известен из памятной записки, которая была оглашена в феврале 1953 года на заседании правительства социал-демократической партии Германской Демократической Республики. В этой записи указывалось, что руководящие директивы о действиях членов «союза немецкой молодежи» в «день ник» разрабатывались одним из руководителей этой организации — Рихардом Топлом, который обычно выступал под кличкой Хельшторк.

СОБЫТИЯ В Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 1 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 1 июля, что в течение истекшего дня народные войска вели оборонительные бои с противником в районах южнее Кахори и Пенамдона.

Около двух полков противника при поддержке свыше 20 самолетов 7 раз предприняли ожесточенные атаки. Все атаки противника были отбиты.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 6 и повредили 4 самолета противника.

К вопросу о японо-китайской торговле

Заявление Нань Хань-чэня

ПЕКИН, 1 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

беседа с корреспондентом агентства Синьхуа председатель китайского комитета содействия развитию международной торговли Нань Хань-чэн сделал заявление относительно дальнейшего продления торгового соглашения между Китаем и Японией.

Мы, продолжал Нань Хань-чэн, сказали, что Китайская Народная Республика всегда стремилась и стремится к установлению нормальных торговых отношений с Японией и с другими странами на основе равенства и взаимной выгоды. В течение последних трех лет внешней торговли Китайской Народной Республики значительно расширилась и полностью изменилась положение в области японо-китайской торговли. Прощальные торговые отношения, которые были взаимно выгодными и равноправными, ушли в прошлое. Прежде всего Китай установил тесные отношения с Советским Союзом и странами народной демократии на мировом демократическом рынке. Кроме того, он подписал торговые соглашения и контракты с Цейлоном, Индией, Пакистаном, Филиппинами и Францией, которые привнесли сопротивление сражительно хорошие результаты.

Недавно в Китае прибыла также английская промышленная и торговая делегация для ведения торговых переговоров.

Американская политика блокады и эмбарго вместо нанесения удара по Китаю нанесла удар по самым капиталистическим странам.

Расположенные в географической близости друг от друга, Китай и Япония смогли бы вести в последовательные годы торговлю между собой на основе равенства и взаимной выгоды. Однако факты последних лет показывают, что японо-китайская торговля не может развиваться удовлетворительно до тех пор, пока не будут ликвидированы «блокада», «эмбарго» и саботаж со стороны американских и японских реакционеров.

Мы уверены, что миролюбивый японский народ приложит дальнейшие усилия к ликвидации этих препятствий различиям японо-китайской торговли. Таким образом, можно надеяться на благоприятное будущее японо-китайской торговли.

Мы, — заявил Салем, — должны видеть нашу политику в этом же направлении.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО МИНИСТРА

КАИР, 2 июля. (ТАСС). Газеты публикуют текст речи, произнесенной 30 июня министром национального руководства Египта Салахом Салемом в Александрийском университете, который посыпал вопросом внешней политики Египта.

Выступивший на закрытии сессии Египетской Академии наук сдала также доклад академика Р. Цербетовского «Строительные грунты в «Новой Гуте» и ряд других докладов.

Выступивший на закрытии сессии Египетской Академии наук сдала также доклад академика Р. Цербетовского «Строительные грунты в «Новой Гуте» и ряд других докладов.

БЫУРГЕРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИРАНСКОГО МЕДЖЛИСА

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как передает тегеранский корреспондент агентства Рейтер, 1 июля истек срок полномочий президиума меджлиса и состоялся его перевыборы. Председателем меджлиса избран депутат Мозаэм, кандидатура которого выдвинула фракция «национальное движение» (парламентская фракция «национального фронта»), поддерживавшая премьер-министра Мозаддика. За Мозаэма был подан 41 голос. Прежний председатель меджлиса

КАШАНИ, собравший 31 голос, был таким образом, заблаговременно избран.

Как известно, в августе 1952 г., когда Кашаны был избран председателем меджлиса 17-го созыва